

ВИКОРИСТАННЯ НІМЕЦЬКОГО МИСЛИВСЬКОГО ТЕР'ЄРА В РІЗНИХ ВИДАХ РОБІТ

О.Б. Шевченко

Державний біотехнологічний університет
sksena76@gmail.com

Одним з основних методів використання ягдтер'єрів у мисливців України – це робота в норі, де об'єктом добування є лисиця, єнотоподібний собака і борсуک.

Як правило, ягд тисне і витягує лисицю і єнота з нори, а при полюванні на борсука мисливець розкопує нору, а собака в цей час обгавкає звіра.

На випробуваннях в штучних норах ягди часто за вагою в два-три рази легше звіра, але він сміливо його атакує, робить больові хватки або тримає звіра мертвою хваткою.

Використання ягдтер'єра в природних норах передбачає спочатку досконалу оцінку місцезнаходження нір та приблизну схему їх будови.

Необхідно встановити, чия це нора – лисиці чи борсука, адже молодий недосвідчений собака може отримати від борсука важкі травми або бути ним закопаний в норі.

Молодого ягдтер'єра, як правило, запускають в нору у парі з досвідченою собакою, використовуючи метод наслідування. Спочатку в нору іде на довгому повідку досвідчена собака, яка визначає наявність звіра, обходячи і обнюхуючи всі віднорки, а молодий старанно спостерігає за її діями. При виявленні звіра і уточнення його виду (за ознаками поведінки досвідченого собаки), досвідчену собаку виводять (викликають) з нори і дозволяють зайти в нору починаючому собаці.

Показниками роботи собаки в норі є обгавкування і гризня. В сезон полювання здобуту лисицю або борсука обов'язково необхідно дати потріпати собаці. У немисливський сезон за лисицею, яка вискочила з нори, пускають для переслідування собаку для підтримання її мисливської пристрасі. Такі регулярні навчання в природних умовах необхідно для підтримання та закріплення вироблених навичок та набирання досвіду у собаки.

При випробуванні на природних норах пси німецького мисливського тер'єра розплідника Hunting Dodger за робочі якості отримали наступні оцінки.

Встановлено, що 50% загальної кількості псів отримали дипломи I ступеня: Lovkach витягнув лисицю з нори високої складності, а Zabar і Zakir вигнали лисицю з нори високої складності, 33,4% – диплом II ступеня (Altay вигнав лисицю з нори середньої складності, а Burshtin витягнув лисицю з нори нижче за середню складність). У той же час Blitzkrieg виганяє лисицю з нори середньої складності і отримує диплом III ступеня (16,6% загальної кількості псів).

За комплексної оцінки навички слухняності (позивистість та уміння ходити біля ноги господаря) пси отримали наступні оцінки: Zabar, Zakir, Altay і Burshtin отримали оцінку «відмінно», Lovkach – «добре», а Blitzkrieg – оцінку «задовільно».

Із загальної кількості самок 5 особин диплом I ступеня за роботу по лисиці у природній норі отримало 1 або 20,0%

Так, Frida spod Somode витягнула лисицю з нори високої складності, Аска та Блеккі Hunting Dodger вигнали лисицю з нори середньої складності і отримали диплом II ступеня (40,0%), Бусинка вигнала лисицю з нори низької складності і отримала диплом III ступеня, а Keli Jagduniversal за позитивну роботу в глухому куті одноходової нори довжиною менше 3 метрів також отримала диплом III ступеня.

За комплексної оцінки навички слухняності (позивистість та уміння ходити біля ноги господаря) Frida spod Somode, Аска та Блеккі Hunting Dodger отримали оцінку «відмінно», а Бусинка та Keli Jagduniversal – «добре».

З метою удосконалення технології використання собак німецького мисливського тер'єра розплідника Hunting Dodger в умовах природної нори необхідно:

- більш точно визначати наявність звіра в норі (лисиця, борсук чи єнотоподібний собака), оскільки при притравці на лисицю Lovkach був злегка травмований борсуком;
- проводити притравку собак не тільки в сезон полювання з добуванням звіра, але і у не мисливський сезон з пуском собаки по сліду з метою підтримки азарту.

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

1. На полюванні. <https://sites.google.com/site/agdterer/poroda-sobaki-agdter-er/na-poluvanni> (дата звернення: 08.12.2022).
2. Новіцький Р.О., Домніч В.І. Основи мисливствознавства. 2011. 72 с.